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Работа над текстовыми задачами в начальной школе.
Начальный курс математики раскрывается на системе целесообразно подобранных задач. Значительное место занимает в этой системе текстовые задачи. В начальном курсе математики понятие задача используется тогда, когда идет речь об арифметических задачах, сформулированных в виде текста. Такие задачи называются «текстовыми».
Текстовая задача —  это описание некоторой ситуации на естественном языке с требованием дать количественную характеристику какого-либо компонента этой ситуации, установить наличие или отсутствие некоторого отношения между её компонентами. 
Любая текстовая задача состоит из двух частей – условия и требования (вопроса). В условии соблюдаются сведения об объектах и некоторые числовые данные объекта, об известных и неизвестных значениях между ними. Требования задачи – это указание того, что нужно найти. Оно выражено предложением в повелительной или вопросительной форме. Ученик должен, прежде всего, осознать, что такое текстовая задача. И целью подготовительного периода является возможность показать перевод различных реальных явлений на язык математических символов и знаков.
При введении термина «задача» следует опираться на разные упражнения с той целью, чтобы показать отличие задачи от упражнений, которые они выполняли по картинке. Используемая наглядность при решении текстовых задач не будет давать возможность учащимся ответить на вопрос, прибегая к пересчитыванию, а поставит их в условия необходимости  выбора арифметического действия. Работа по формированию умения решать текстовые задачи начинается с первых дней обучения в школе. Первые шаги при решении простых задач не вызывают у учащихся затруднений. Но самостоятельное решение составных задач оказывается не по силам многим, и от класса к классу эти учащиеся испытывают всё большие трудности. Причина возникающих затруднений состоит в том, что у учащихся не сформировано в значительной степени умение анализировать текст задачи, правильно выделять известное и неизвестное, устанавливать взаимосвязь между ними, которая является основой выбора действия для решения текстовой задачи.

Решение задач - это важнейшее средство формирования математических знаний, умений, навыков учащихся, но в то же время - это одна из основных форм изучения математики, а также средство математического развития ребенка.
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Научить детей решать задачи — значит, научить их устанавливать связи между данными и искомым и в соответствии с этим выбирать, а затем и выполнять арифметические действия. Знакомить с математическими компонентами:
	1 – 2 класс
	во втором полугодии 2 класса
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Задач бояться не нужно! Если возникают трудности, то можно попробовать решить наглядным образом ( взять конфеты, карандашики и т.д) и тогда ребенку будет гораздо проще сориентироваться.
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Предлагаю рассмотреть типы задач для 1 - 2 класса:
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Виды заданий.
Компоненты любой задачи:
УСЛОВИЕ – ВОПРОС – РЕШЕНИЕ – ОТВЕТ
Задание
Прочитай задачу и подчеркни:  УСЛОВИЕ – синей ручкой,
                                                       ВОПРОС – зелёной ручкой. 
ОПОРНЫЕ СЛОВА – обведи в овал простым карандашом.

Объяснение
Например, в задаче:
В вазе 3 белых и 2 розовых гвоздики. Сколько всего гвоздик в вазе?
------------------------------------------------- --------------------------------------

ОПОРНЫЕ СЛОВА нужно уметь находить для нахождения главного в задаче.
Опорные слова – это основа краткой записи.
В указанной задаче опорные слова:
Первое опорное слово – БЕЛЫХ (выделено жирным), который сокращаем в первом классе Б., но, начиная со второго класса, БЕЛ.
Второе опорное слово – РОЗОВЫХ (выделено жирным),, которое в первом классе сокращаем Р., но, начиная со второго класса, РОЗ.
Третье опорное слово всегда содержится в вопросе. В данной задаче третье опорное слово – ВСЕГО, которое в краткой записи задачи заменяется ФИГУРНОЙ СКОБКОЙ С ВОПРОСОМ ПОСЕРЕДИНЕ.
Б. – 3 г.
                      ? г.
Р. – 2 г.        

Потренируйся.
Прочитай задачи и подчеркни: 
                                               УСЛОВИЕ – синей ручкой,
                                               ВОПРОС – зелёной ручкой,
                                               ОПОРНЫЕ СЛОВА – обведи в овал простым карандашом.

1. В вазе лежало 5 карамелек и 3 шоколадных конфеты. Сколько всего конфет лежало в вазе?
2. За два дня Вера прочитала 8 страниц. В первый день она прочитала 2 страницы. Сколько страниц она прочитала во второй день?
3. У Оли было 3 куклы. На день рождения девочке подарили 4 куклы. Сколько кукол стало у Оли?
4. В автобусе ехало 9 человек. На остановке вышли 5 человек. Сколько человек осталось в автобусе?
5. У Юры 3 машинки, а у Максима 5 машинок. Сколько всего машинок у мальчиков?
6. Саша и Лёва поймали 8 карасей. Лёва поймал 3 карася. Сколько карасей поймал Саша?
7. У Васи 5 марок, а у Коли на 4 марки больше. Сколько марок у Коли?
8. Длина огорода 7 м, а его ширина на 2 м меньше. Какова ширина огорода?
9. У портнихи 5 катушек белых ниток, а чёрных катушек на 2 меньше. Сколько катушек чёрных ниток у портнихи?
10. На одном этаже 5 жильцов, а на другом этаже на 2 жильца меньше. Сколько жильцов на другом этаже?
11. За два дня турист прошёл 9 км. В первый день он прошёл 4 км. Сколько км он прошёл во второй день?
12. Длина синего отрезка 4 см, а красного на 2 см больше. Чему равна длина красного отрезка?
13. На столе стояли 4 тарелки. Мама поставила ещё 2 тарелки. Сколько тарелок стало на столе?
14. У Вани было 2 диска с мультфильмами. Ему купили ещё 3 диска. Сколько дисков стало у Вани?
15. В первой группе детского сада 5 детей, во второй на 3 ребёнка меньше. Сколько детей во второй группе?
16. На ветке сидело 3 воробья и 2 снегиря. Сколько всего птиц сидело на ветке?
17. Серёжа исписал за первую четверть 3 тетради, за вторую четверть – 4 тетради, а за третью четверть столько, сколько за первую и вторую вместе. Сколько тетрадей исписал Серёжа в третьей четверти?
18. В одном стручке 5 горошин и в другом столько же. Сколько горошин в двух стручках?
19. На стоянке было 2 машины. Вечером приехало ещё 2 машины. Сколько машин стало?
20. У кошки 4 белых и столько же черных котят. Сколько всего котят у кошки?
21. В букете 2 колокольчика, 5 ромашек, а васильков столько, сколько колокольчиков и ромашек вместе. Сколько васильков в букете?
22. На кусте было 3 распустившиеся розы. Скоро распустилось ещё 3 роз. Сколько роз стало на кусте?
23. В спортивном зале занималось 6 человек. Когда несколько человек пришло, то стало 10 человек. Сколько человек пришло в спортивный зал?
24. У подъезда росло 4 дерева. Дети посадили столько же деревьев. Сколько деревьев стало у подъезда?
25. У мамы было 4 гвоздики. Потом ей подарили ещё 3 гвоздики. Сколько гвоздик стало у мамы?
26. На даче росли 4 куста смородины. Посадили ещё 2 куста. Сколько кустов смородины стало на даче?
27. Бабушка испекла 10 пирожков. После обеда их осталось 9. Сколько пирожков съели за обедом?
28. На опушке играло 7 лисят. Когда несколько лисят убежало, осталось 3 лисёнка. Сколько лисят убежало?
29. В первый день Митя нарисовал 3 рисунка, во второй 6 рисунков. Сколько всего рисунков теперь у Мити?
30. В классе 9 дисков. Из них 7 с песнями, а остальные со сказками. Сколько дисков со сказками в классе?
Методика Узоровой-Нефёдовой

ПО РЕШЕНИЮ ВСЕХ ВИДОВ СОСТАВНЫХ ЗАДАЧ.

ЦЕПОЧКА РАССУЖДЕНИЙ

После нахождения опорных слов, составления краткой записи или чертежа, мы настоятельно рекомендуем ЛЮБУЮ задачу начинать решать С КОНЦА, то есть с ВОПРОСА. Эта СИСТЕМАТИЧЕСКАЯ ЦЕПОЧКА РАССУЖДЕНИЙ приведет ребёнка к правильному решению ЛЮБОЙ ЗАДАЧИ.
В приведённых ниже разборах задач, ЦЕПОЧКА РАССУЖДЕНИЙ ТОГО, ЧТО НАДО НАЙТИ сначала идёт после слов: Рассуждай так.
Была задача:
Во дворе гуляли 16 ребят. Сначала домой ушли 6 девочек, а потом 3 мальчика. Сколько ребят осталось во дворе?
Пошаговый образец рассуждения вслух ребёнка:
Решаем с конца, с вопроса:
- Что спрашивается в задаче?
- Сколько ребят осталось?
- Значит, первое слово в цепочке пишем - осталось.

Осталось -  ? реб.
- Чтобы узнать, сколько осталось, надо знать, сколько БЫЛО и сколько УШЛО. Сколько БЫЛО мы знаем, сколько УШЛО – не знаем, значит в цепочке дописываем слово - Ушло.
Ушло - 
Осталось -  

- Так как в цепочке ДВА СЛОВА, то, значит, в задаче ДВА ДЕЙСТВИЯ.

РЕШАЕМ ЗАДАЧУ, РАСРУЧИВАЕМ ЦЕПОЧКУ С КОНЦА.
- Первое слово с конца – УШЛО, значит, сначала узнаем, сколько ребят УШЛО:
6+3 = 9 (р)
- Второе слово в цепочке – Осталось. Значит, вторым действием мы отвечаем на главный вопрос задачи и узнаём, сколько ребят Осталось.
16 – 9 = 7 (р)
Почему так важна такая ЦЕПОЧКА РАССУЖДЕНИЙ, которая пишется слева направо, а раскручивается с конца, справа налево?
Почему ЦЕПОЧКА РАССУЖДЕНИЙ НЕОБХОДИМА при решении КАЖДОЙ ЗАДАЧИ?
- Потому что ТОЛЬКО при ТАКОМ систематическом ПОДХОДЕ Ваш ребёнок сможет решать ЛЮБУЮ ЗАДАЧУ в начальной и средней школе, экономя Вам лично время, силы и нервы.
- Потому что это развивает логику ребёнка.
- Потому что такая ЦЕПОЧКА РАССУЖДЕНИЙ развивает ВСЕГО ребёнка по ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ.
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ТИПЫ СОСТАВНЫХ ЗАДАЧ
Задачи на нахождение суммы
Антон нашёл 5 больших подосиновиков, а маленьких на 2 больше. Сколько всего подосиновиков нашёл Антон?
Б. – 5 п.
М. –? п., на 2 п. б           ? п.
Рассуждай так:  Чтобы узнать, сколько всего подосиновиков нашёл Антон, нужно знать, сколько больших и маленьких подосиновиков он нашёл. Сколько больших подосиновиков он нашёл, мы знаем. Надо найти сколько маленьких.
1)5 + 2 = 7 (п.) – маленьких
2) 5 + 7 = 12 (п.)
                  5 + (5 + 2) = 12 (п.)
Ответ: 12 подосиновиков нашёл Антон.
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5. Kakue 3Haku Oynem ucnonb3oBats? ( Ecim y Katu
GonbInie Ha 4, TO KaKOU 3HAK MCHONIb3yeM? +)
Uro OyzieM ¢ 4eM CKIIajIbIBaTh?

6. BeinonHy pereHue.

7.1IpoBeps pelieHUE U 3allUIIU OTBET 3a]jauul.

OTBET nucatp ' -
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Y Mawu 66110 2 a610ka, y Kamu na 4 6onvuie.
CKonbKo 6ce2o A010K 0b110 p 0egouek?

Mania -2 g6no0ka

Kats — na 4 6onpiie \ I CxomnbKo Beero?

-’

1) 2+4 =6 () — Beuo y Karn.
2) 2+ 6 =8 (1) — Beero y geBouek.

OtBeT: 8 16710K GBIIIO BCETO Y JIEBOUYCK.

Heobxoaumo o6g3arenpHo nmuears

PaboTa 00 0CO3HAHAI XOAA PEMICHEA TOM HIH HHOH MATCMATHICCEON 347490 2
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APUOMETUYECKWE DENCTBWS

[ENEHUE YMHOXEHUE

AenuMoe  penuTenb  HactHoe MHOXWTENb MHOXUTENb npou3sefeHue

15¢ 3 = 4 - 3 =
p e e

yacTHoe npoussepeHue
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1. Ham m3BecTHO, UTO ... (YCTIOBHE 3a7auH)
2. Hazio y3Harth... (IIOBTOPH BOIIPOC 3a1a4H)

3. YtoGbl OTBETHTH HA BOIIPOC 3a1auu, HAJO ...

4. Cpa3y MBI HE MOKEM OTBETHUTH Ha BOIIPOC 3aJavyH, TAK KaK HE 3HAEC!
HTO: .0

5. ITo5TOMy B EPBOM JACHCTBHH MBI Y3HAEM ...
6. Yto mbl Hanmn? Temeph HaM HaJO HAHTH. ...

6. MBI MOKeM OTBETHTH Ha BOIIPOC 3ajaduu?
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1-2 KJIACC

3a1a4u HA HAXOAKIEHHE CYMMBbI

Ha gemre cuoeno 4 60potva i 3 crecups. CKonvko nmiiy cuoeno Ha
cemxke?

3apaun Ha yBeHYeHHe H YMeHbIIeHHE YHC/Ia HA HECKOJIBKO
eIMHMIL.

B Cegeprom Jleoosumom oxeare 10 mopeil, a 8 Hnoutickom Ha 5
Menvute. Cxonvko Mopeti 6 Huoutickom oxeare?

Anmon nauten 5 boposuxos, a cvipoesicexs Ha 4 bonvute. CKonbKo
coipoedicex nauten Anmon?
3agaun Ha HAXOK/ICHHE HEM3BECTHOTO CJIAraeMoro.

CKOnbKO KM OH Npouien 60 6Mmopoti 0eHb?
3agaun Ha HAXOKICHHE OCTATKA.
Ha oepeese cuoeno 7 nmuy. 3 ynemenu. CKobKO
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cJaraemMoro.
Y Hpsi 6vi10 9 mempaoeil. Kocoa neckorvko mempadeii Hpa
uenucana, ux ocmanocs-6. Cronoko mempaoeil ucnucana Hpa?
3apaun Ha HAXOXKACHHE YMEHbLIIAeMOoro.

Koecoa Kona packpacui 6 kKHuicke 4 Kapmurxi, ux ocmanocsv 3.
CKONbKO KAPMIUHOK 8 KHUCKe?

3BECTHOT'0 BbIMMTAEMOI0 H

3agaun Ha Pa3HOCTHOE CPaBHEHHe.
B cady 8 xyemos manumvl i 5 Kycmos KpbiocosHuka. Ha ckonvko
bonviie Kycmos ManmHbl, 4em Kycmos KpuidicosHuxka? Ha ckonbko
MeHbULE KYCTNOE KPBLKCOBHIUK, YeM KYCMO8 MAaNUHbL?
3agauu ¢ KOCBEHHBIMH BOIIPOCAMH.

Pog nepeoco OepesanHozo Kpemiia umen ybuny 5 m, 4
bonvute, yem eco wupuna. Kaxosa wupuna psa?
CocraBHbIe 32/1a"H HA HAXOXK/JEHHE CYMMBL.

B mazazun npueeznu 20 aujuxos kongem, a newe;
bonvuie. CKONbKO 6C€20 AWUKOS NPUBEIN € MA2a
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_'Hm! €J1araeMoro H BbIIHTaeMOro.
B knacce 14 oesouex u 1 5 ManbuuKo6. B uikony npuuino 18 oemei.
Cronviko oemeil 36011072

CocraBHble 321244 HA HAXOKACHHE TPETHEro CJaraemMoro.

V nautetl koutku 11 komsam: 3 OSTIBIX 4 YePHDIX 1 HECKONLKO POLIICIUX.
CKONbKO PoIoCUX KOMAM Y HAULeTi KOUIKIL?
CocraBHbIe 321241 Ha HAXOKAEHHE CYMMBbI.
Ha nonke cmosano 9 Kuiue Ha HeMeyKoM A3biKe, a Ha aHeIuli a ]
KHU2 DONbUlle, YeM Ha HeMeyKoM, a Ha Qparniyy3ckom %blm

MeHvute, yem Ha anenutickom. CKONbKO 8ceco KHUE Ccmos. o} LGk
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PaccyxneHue
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Y710 Takoe 3AA0AYHA?

3apaua - MaTeMaTUYecKmi
pacckas, B KOTOPOM eCThb yCJ/IoBUE W
Borpoc.

YTo6bl OTBETUTH Ha BOMPOC 33434,
Hafo ee peLmnTh.

SANAYA

muenu:( OTBET
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